

村级便民服务站1年为群众代办事项1800多件，广饶经济开发区——

为民服务迈入“零距离”

□李明 韩晓强 报道

本报广饶讯 “以前村里不管谁家里有小孩结婚或者有老人去世了，都是东挪西借，置办锅碗瓢盆、板凳桌椅的很多东西，既费神又费力，为此，我们村党支部结合村实际情况，统一购置一些便民设施，供老百姓使用。”1月11日，广饶经济开发区张庄村委员张爱国向记者介绍他们村的便民服务中心。下一步，村里还将根据实际情况，进一步添置老百姓生活中需要但又没有必要自己购买的生活用具，供村里老百姓使用。

打造村居便民服务站，打通服务群众“最后一公里”目前在广饶经济开发区已呈“遍地开花”之势。当然，这还只是该开发区大力实施基层服务型党组织惠民、便民工程的一个缩影。

据了解，广饶经济开发区在工作中，以基层党组织建设为突破口，从干部队伍建设、党组织平台建设、便民服务建设三个方面着手，密切联系群众，切实加强基层服务型党组织建设，为加快推进高端产业集聚区、科技创新示范区、生态宜居新区建设提供强大动力。

广饶经济开发区依托各村的农家书屋、新农村学校站点、远程教育站点等资源，将各项公共服务延伸到村，进一步建立健全基层党组织服务平台，逐步形成学习充电、便民服务为一体的“一站式”基层党组织服务系统，实现了党员干部的“无缝隙”对接，“零距离”服务基层群众。

干部队伍建设的好坏直接关系到服务群众“本领”的高低。为此，广饶经济开发区深入开展“两学一做”学习教育，不断加强党员干部管理，全面提升服务水平。通过发挥党支部主体作用，开展领导干部上党课、党员佩戴党

徽等活动，引导党员干部争先锋、做表率；建立责任清单，压紧压实党建工作责任；严格落实村干部集中办公和轮流值班、“党员活动日”等各项村级制度，全面抓好村部和党员队伍管理。

在进一步深化驻村专职副书记制度的基础上，该区还充分发挥服务型基层党组织的作用，根据群众需求倒逼服务方式转变，变被动为主动，扎实推进便民服务建设。2017年以来，先后投资100余万元为全区所有村庄进一步建立健全了村级便民服务站，为群众代理代办事项1800多件。

精品农业促增收



莱农在鲁百农超对接基地进行圣女果管理。

□记者 李广寅 通讯员 王聪聪 报道
本报东营讯 1月11日，走进东营市垦利区郝家镇店子村蔬菜基地，一排排蔬菜大棚映入眼帘，浓浓的蔬菜香气扑面而来，沁人心脾。“农闲的时候在这打工，农忙也不耽误干活，一个月能挣2000多块，一年下来能增加不少收入。”正在采摘圣女果的村民张女士笑得合不拢嘴。

店子村位于东营西郊服务区腹地，地理位置优越，近年来依托村里的土地资源，发展起了现代农业种植，因为品质良好，店子村产的蔬菜鲜果慢慢有了名气，成为了东营市城区居民餐桌上的“常客”。店子村蔬菜基地的迅速发展，不仅是地域原因，还归结于该镇始终坚持“做精农业”。该镇积极探索农业发展新路子，通过“调结构、转方式、注活力”，在农业上突出“科技”和“特色”两个核心，提升农产品品质，把科学技术注入农业发展的方方面面，向附加值高的科技农业要效益，老百姓把实惠装进了钱袋子。

定位于建设精品农业园区，郝家镇围绕休闲观光、精品水果、花卉苗木、蔬菜生产、生态养殖等产业，大力发展精品农业园区，向园区农业要效益的同时，注意精品农业园区提升，店子鲁百农超对接蔬菜基地、薛家葡萄采摘园、润景农业观光园、八里村田园综合体等一大批农业园区项目飞速发展，农业园区建设效益凸显，仅此一项，全镇人均增收2000多元；周边群众通过流转土地得到流转租金，还可以就近到农业园区就业，赚取工资收入，很多群众成了“双薪”族。

授人以鱼不如授人以渔。为培养创新实干农民，该镇积极整合现有的培训资源，避免由于多头管理、资源分散、重复建设等造成的资源浪费，在进一步加大资金投入的基础上，充分利用基层党校、成人学校、农村远程教育资源，不断加强与企业、院校的联合，特别是鼓励有一定规模和实力企业联合参与，近年来先后与鲁百集团、万通集团等大企业联合办学，充分发挥其在实践环节的优势，提高受训者的实践操作能力，积极探索农民培训专业化、社会化、市场化的新途径，投资300多万元建设了西郊人力资源市场，免费为群众开放，让农民不仅“有学上”，还能“上好学”。

此外，郝家镇通过政府搭台、合作社为主力，探索出一套“互联网+生态农业”的有效模式，随着“今日郝家”等微信公众号的开通，“e村驿站”便民服务中心的运营，越来越多的智能应用出现在郝家镇的生态农业产业中，生态观光园、农家乐、果蔬采摘、特色农产品等统一上线，郝家镇生态农业全面进入“互联网+”时代。

治理违建 优化城区环境

□通讯员 徐海超 记者 李广寅 报道

本报东营讯 近日，伴随着隆隆的机器作业声，航拍机取证拍到的东营市垦利区黄河口汽配城处违章建筑，在挖掘机的巨臂下逐渐倒塌。在场的的工作人员各司其职、各负其责，使得拆除工作顺利推进。

据悉，垦利区黄河口汽配城于2002年10月份开发建设，占地面积287亩，房屋共有298套，是以汽车配件销售、维护保养为主的综合性服务市场。近年来，由于开发商经营不善，造成汽配城管理混乱、乱搭乱建、安全隐患大等多项问题，一直是管理的一个重点和难点，群众意见也很大。

立说立行一直是垦利街道面对急难险重的制胜法宝。2017年12月，街道立即成立综合执法局牵头，交通、市场监管、消防等多个职能部门组成的工作组，对黄河口汽配城开展了“无缝隙”安全隐患大排查，对所有商户的门店、作业设备等进行安全检查。“一旦发现问题，当场下发整改通知，督促整改。”垦利街道拆违治乱相关负责人介绍，同时，为加强后续管理，他们成立黄河口汽配城业委会，选聘物业，进行包括安全在内的各项管理，积极调动了业主的自觉性和积极性，在黄河口汽配城集中攻坚1个月以来，共拆除违建51处，建筑面积4500平方米，共腾退空地1.7万余平方米。

作为拆违的集中片区，垦利街道在违法建设乱象的整治工作中已形成一套“金点子”，以点带面，成效显著。每到一处，均是在前期充分调研和论证的基础上，摸透细节末节，找准解决路径，坚定信心，借势借力，迅速行动。截至目前，拆除街道区域内违建180余处，建筑面积4.7万平方米，纠正门前出摊86处、清除乱涂乱写、乱张贴75处；清理破损门头广告招牌、灯箱、道旗235个；拆除过街条幅18条；清理乱堆放120处。投资180万元，对西四路（井下立交桥至同兴路）路段实施立面改造工程，区域面貌得到全面改善，赢得城区居民点赞。

“城市建设的规范化管理，是维护公共秩序的重要方面。遵守城市规范，不私搭乱建，不违章建设，是最基本的城市生活规则。”垦利街道拆违治乱相关负责人介绍，面对城乡接合部、城中村（城边村）等区域违法建设持续高发，并呈现出“点多、面广、线长、量大”的特点，今年，垦利街道将进一步坚定信心 and 决心，继续依法拆除违建，消除安全隐患，还垦利城区一个规范有序的良好环境。

□李明 牛超群 报道

本报广饶讯 “人才强企战略为华泰的发展插上了腾飞的翅膀，众多高技能人才在技术攻关革新、破解生产疑难等方面发挥了模范带头作用，在公司营造了比学赶帮、力争上游的良好氛围，为公司转型跨越发展提供了强大的智力支持。”华泰集团董事长李兆亮说。2017年9月，华泰纸业与中国工程院院士、华南理工大学教授陈克复联合建立的山东省院士工作站获得批复，成为山东省48家获批的工作站之一。

华泰集团始终坚持科技是第一生产力，把人才作为企业发展的第一资源，高度重视人才培养和培训工作。该公司破格提拔有能力的年轻人，为高科技人才创造良好的生活和工作环境，积极完善薪酬考核及各项福利待遇，吸引各类人才来华泰安家落户。同时，集团公司依托国家级企业技术中心、博士后科研工作站、泰山学者岗等七大省级以上科研平台，先后引进国际一流的高档新闻纸流水线及高档铜版纸生产线，“设备齐全、手段先进”的技术创新基地，为攻关型、创新型技能人才的培训成长提供了强有力的硬件支持。

发展至今，华泰集团已组建了一支高技能、高素质的人才队伍，拥有首席技师6人，市首席技师、突出贡献技师10人，县首席技师11人，高级工以上的高技能人才2162人，有2人享受国务院特殊津贴。

近年来，广饶县大王镇不断创新人才工作机制，加强人才队伍建设，加快建设人才强镇，为经济社会发展提供有力坚实的智力支撑。该镇认真落实企业家例会制度，多次召开人才工作专题会议，与全镇高层次人才定期座谈、交流，了解人才工作现状和企业的诉求。2017年召开全镇人才工作例会5次，企业家例会9次，高层次人才交流座谈会4次。

立足以人才促创新，以创新促发展，聚焦发展需求，大王镇高点定位招才引智。该镇坚持与招商引资相结合，引导企业积极与高校院所共建科研机构，引进带动产业发展、激活地方经济的行业领军人才和创新创业团队。坚持与产业发展相结合，围绕四大主导产业转调发展，广泛开展招才引智，深化与高校院所产学研合作，加快创新人才团队引进与培养，与项目建设、产业发展实现良性互动。

目前，依托镇内企业院士工作站、博士后工作站、国家级技术中心等125家科研机构，全镇吸引国内外知名专家165人；引进企业管理人才320人，各类专业技术人员550人。依托东营科技职业学院、全国青年彩虹工程创新创业学院东营分院、新型农民学校教学网络等

“两院一网络”，2017年培养各类技术型人才1500多人，新增县级以上首席技师8人、乐安学者2人、乡村之星2人、有突出贡献的中青年专家2人。

人才集聚自然也为企业带来了强大内生动力。近两年，大王镇转化应用科技创新成果53

项，创建省级以上名牌产品17个，6家企业起草或参与制订行业标准。2017年，华泰纸业股份有限公司入选山东省院士工作站，华泰集团的造纸废弃物综合利用工程实验室、胜星化工有限公司的清洁环保油品工程实验室入选东营市工程实验室。



经典吕剧 进校园

□刘智峰 李江涛 李广寅 报道

日前，东营市东营区“乡音吕韵情 共筑中国梦”经典吕剧剧目走进科达小学，吕剧演员们表演了精彩的唱段，还为同学们展示讲解了戏曲化妆、人物服饰等知识，使同学们零距离感受了吕剧的艺术魅力。吕剧是山东地方戏的代表剧种，是国家级非物质文化遗产，东营区组织开展经典吕剧剧目进校园活动，推动了这一优秀传统文化的传承与保护。

文化服务成果群众共享

镇构建起阵地健全、功能完善、活动丰富的文化惠民服务网络。

加强文化基础设施建设，为文化发展强筋健骨。陈庄镇通过对95个村逐村摸底，合理规划，不断完善各村文化大院图书、健身器材、电脑等设施配套，新建改建基层文化服务中心10处、乡村剧场8处，文体活动场所20处。投资300多万元对陈庄镇综合文化中心进行改造，建成900平方米的多功能厅，设有图书室、舞蹈排练室、非遗展览馆等功能室，免费向镇村居民开放。为保护传统习俗，深挖镇史、村史等历史文化资源，先后建起了埕西村、爱林一村、陈中村的三个历史文化展馆，其中埕西村展馆为东营首个村级历史文化展馆。

用丰富的文体活动充实群众文化生活，陈庄镇群众在家门口便能免费享用“文化大餐”。该镇依托文化基础设施建设，积极组织参加“百团千场乐万家”巡演、春节晚会、消夏晚会等市县文艺活动，协助进行电影放映285场。在踊跃参加市县文体活动的同时，他们积极开展全镇文体活动，组建吕韵、新良等4个庄户剧团，54支文体活动队伍，创作和排演了《星星跟着月亮走》、《借年》等优秀剧目，组织开展了陈庄镇首届“百姓大舞台”才艺赛、民间文艺汇演、广场舞大赛等一系列文体活动。

文化活动丰富了，群众的精神文明也顺势得到提升。陈庄镇在各村张贴“善行义举四德

榜”，建设道德文化一条街，评选“好媳妇”87人、“好婆婆”84人、“五好文明家庭”81个，带动周边群众向好向善，营造了尊老敬老、家庭和睦、邻里团结、文明持家的良好氛围。陈北村魏善英家庭被授予首届“全国文明城市”荣誉称号。

与此同时，该镇大力推进移风易俗工作，在各村成立红白理事会，将移风易俗工作落实情况列入村级千分制考核，大力革除农村婚丧嫁娶中铺张浪费、愚昧落后的不正之风，倡导婚事新办、丧事简办、厚养薄葬、破除迷信，在全镇形成了文明、健康、科学的生活方式和新风尚，被授予全省文明镇、特色小镇、特色产业镇等荣誉称号。

东营高新技术产业开发园区落实主体责任巩固发展“根基”

党建成非公企业发展“主心骨”

□记者 李广寅

通讯员 王颖芳 报道

本报东营讯 为促进东营区区域经济发展的重要组成部分，东营高新技术产业开发园区（东营区胜园街道）内企业林立，山东高佳锂电循环利用科技有限公司便是代表企业之一。

园区非公经济的快速发展，离不开非公党支部的政治引领。高佳公司通过发挥党支部的作用，激发党员一线模范带头作用，开展创新实践，有力地促进了企业的创新发展。身为国内起步最早的电池回收利用企业之一，借助非公企业党建的“东风”，山东高佳锂电循环利用科技有限公司，专业从事废旧锂电池的回

收再利用，研发实力雄厚，其自主研发的回收技术目前已经处于国内领先水平。

在东营高新区，以党建促企业发展，高佳公司并非个例。近年来，该区着力推进非公党组织建设，使支部成为企业发展“主心骨”。通过创新组织覆盖机制，东营高新区实现兜底管理，根据园区非公企业行业特点、规模大小，实施区域化党建模式，划分新苑、德苑、金苑等5个两新组织片区，在片区设立党总支和服务站，充实工作人员，形成“街道党工委—两新综合党委—片区党总支—两新组织党支部”四级党组织体系，实现了园区内非公企业和社会组织的无缝管理和党员的兜底管理服务。

同时，对片区内各类企业采取单独组建、行业联建、村企共建等模式，分类指导、应建尽建，确保每个园区内每个党员学习、活动都找到党的组织。

党建工作做好了就是生产力。高新区始终坚持以“抓党建、促发展”为主线，通过将党建引领和企业发展的有机融合，设立党员先锋岗、共产党员示范线等引导党员亮身份、作示范，发挥企业党员先锋模范作用，发挥企业党组织战斗堡垒作用，助推党建工作落地生根，把过硬党支部建在生产线上，使党支部成为企业发展壮大的“新引擎”和“加速器”。

基层党支部是党要管党、从严治党的基础，要想建强基层支部就要坚持将学习教育贯

穿始终。为了切实将学习教育抓在手上，筑牢“学”这个基础，该区严格组织生活，严格执行“三会一课”和“党员活动日”等组织生活制度。要求机关支部每月组织2次集中学习，其他支部每月组织1次集中学习，每季度进行1次讨论交流，每次围绕1个主题学习讨论，党员做到日读1小时，月读一本书。此外，在组织生活的基础上，东营高新区还十分注重典型教育引学和突出问题导向戒学，做到“学有方法”，根据不同党员的岗位特点，有针对性地强化学习教育，特别是对有征地拆迁工作任务和社会矛盾复杂的村组党员干部有针对性地加强党纪党规和社会主义核心价值观的学习教育，严守纪律红线，守住道德底线。